



# La ciudad de Burgos rinde un fervoroso homenaje de reconocimiento al Jefe del Estado

Solemne Tedeum en la Catedral.--Recepción oficial en el Palacio de la Sexta Región Militar.--Mensaje de F. E. T. y de las JONS.--Adhesiones de los representantes de la Iglesia, del Ejército y del Gobierno.

## DISCURSO DEL CAUDILLO

Entrega del fajín y bastón de mando de Capitán General a S. E.--El Alcalde de Burgos le hace entrega de la Medalla de Oro de la Ciudad y del bastón de Alcalde Honorario.

### (Información del sábado)

Día grande para la España libre. Al segundo aniversario de la elevación a la Primera Magistratura del Estado del Generalísimo Franco, se ha asociado el pueblo de Burgos por entero para rendir su adhesión incondicional e inquebrantable al Caudillo que dirige los destinos de la España Nacional y que con la ayuda e iluminación del Supremo Hacedor nos conduce a la victoria definitiva de nuestras armas contra los enemigos de Dios y de la Patria.

Toda la ciudad está engalanada con colgaduras de los colores nacionales y en los edificios ondean la bandera roja y gualda y las de las naciones amigas.

El comercio no ha abierto sus puertas ni se trabaja en ninguna industria ni obras.

El aspecto de Burgos es el de las grandes solemnidades. Las bandas de música y de la Milicia, han recorrido esta mañana a las nueve las calles de la población anunciando la fiesta del «Día del Caudillo».

### En la Santa Iglesia Catedral Basílica.--Solemne Tedeum y Salve

Para conmemorar «El día del Caudillo» ha tenido lugar en nuestro Santo Templo Metropolitano, a las diez y media de la mañana de hoy, un acto religioso solemnísimos, al que han asistido todas las representaciones de la España liberada.

Las inmediaciones de la Catedral Basílica hallábase ya a las diez invadidas por numeroso público y las naves laterales del Templo completamente llenas.

En el atrio de la Catedral iban congregados los Excmos. Sres. Generales Dávila, Ministro de Defensa Nacional; Valdés Cabanilles, Subsecretario de Id.; López Pinto, General Jefe de la 6.ª Región Militar; Barrera, Castro Girona; Orgaz, Saliquet, Fernández Pérez, Gallego, Gevenois, Monasterio, Almirante Cervera, Contralmirante Moreu, y Lombarde, subsecretario del Aire.

Además del Ministro de Defensa Nacional, hallábase en el Orden Público, General Martínez Anido; de Hacienda señor Amador; de Organización y Acción Sindical señor González Bueno; de Obras Públicas, señor Peña; Gobernador Civil don Antonio Almagro Alcalde de la Ciudad y la mayoría de los Consejeros Nacionales.

A la hora indicada para la fiesta fueron entrando en el Templo y situándose en la nave central, excepto los señores Gobernador Civil y Alcalde, que ocuparon su puesto, don todo el Ayuntamiento en pleno, bajo mazas.

Lugar destacado tenía la Excma. Diputación provincial y la Audiencia, vistiéndose a su Presidente señor Gómez Pedreira, Fiscal, Magistrados, Jueces de Instrucción y Municipal, decanos de los Colegios de Abogados, Procuradores y Notarios, Presidentes de las diferentes Cámaras; Jefe provincial y local de Falange Española Tradicionalista y de las Jons y Junta en pleno.

El Excmo. Cabildo Metropolitano en traje coral, esperaba en el trascoro la llegada de las Autoridades Eclesiásticas después de haber saludado y recibido a las civiles y militares y a las diez y media llegaban los Excmos. señores Cagnani, Nuncio de Su Santidad; Arzobispo de Burgos, Dr. D. Manuel de Castro; de Valencia Dr. D. Prudencio Melo, quienes acompañaban al Excmo. Sr. Vicepresidente del Gobierno de la Nación, General Gómez Jordana; Obispo de Seo de Urgel, Príncipe de Andorra y obispo peruano Sr. Sarasola, Dominico.

Los Excmos. Prelados ocuparon la parte del Evangelio del Presbiterio y el General Gómez Jordana, la de la Epistola.

Junto a los Prelados se hallaban el M. I. Sr. Dean de la S. I. C. y Vicario General del Arzobispado don Emilio Roderer Rea y Mons. Carmelo Bay, Agente de Preces en Roma.

Revestido de Pontifical nuestro Excmo. Sr. Arzobispo, entonó el Tedeum cantándose por la Capilla de música con acompañamiento de órgano y orquesta el de Singemberger, y terminado éste se santó por coro y pueblo la Salve popular a Santa María la Mayor, acto que resultó solemnísimos, y como final Su Excelencia Reverendísima dió la bendición a los asistentes.

### Llegada de personalidades al edificio de la Sexta Región

Todo está dispuesto para la solemne recepción que en honor del Caudillo se iba a celebrar en el salón del Trono del Palacio de la sexta región militar.

En la plaza de Alonso Martínez forma a las diez y media una compañía del regimiento de Infantería de San Marcial, con bandera y música, encargada de rendir honores a la llegada del Generalísimo y de los ministros. También forma una sección de Caballería con escuadra y estandarte.

El balcón principal del Palacio de la sexta región se halla engalanado con la bandera nacional colgaduras y tres reposteros, uno de ellos con el escudo de España.

Un enorme gentío se apiña en los extremos de la plaza ávido de contemplar a las personalidades que asisten al acto y de exteriorizar su entusiasmo al Caudillo.

Una vez terminada la fiesta religiosa en la Catedral, se dirigen las autoridades al Palacio para asistir a la recepción.

El primero que llega es el vicepresidente del Gobierno, general Jordana, rindiéndole los honores de ordenanza.

A continuación llegan los ministros, los generales Valdés Cabanilles, López Pinto, Barrera, Castro Girona, Orgaz, Saliquet, Fernández Pérez, Gallego, Gevenois, Monasterio Millán Astray, Palenzuela, Lombarde, Camón, Pallasar y Pruneda, Martín Moreno, Espinosa de los Monteros, el almirante Cervera, el contralmirante Moreu, los embajadores de Alemania y Portugal, Italia, y los representantes de Inglaterra y Japón, Hungría, Grecia, Rumania, Suiza, Checoslovaquia, Turquía, Holanda y Chile. Cuerpo diplomático. Junta Política de Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S. y consejeros de la misma, subsecretarios de los ministerios, Diputación provincial y Ayuntamiento de Burgos, gobernador civil de la provincia de Burgos, señor Almagro, y el militar de la plaza coronel Faurie, delegado de orden público señor de Lagandara, el primer introductor de embajadores barón de las Torres y el jefe del Gabinete diplomático señor Oliván, jefes de los distintos Servicios nacionales, numerosas personalidades y funcionarios de ministerios.

A las once y cuarto desfiló por la plaza de Alonso Martínez, la Milicia de segunda línea y los flecheros, colocándose en las inmediaciones de Palacio.

### El Generalísimo sale de su residencia

A las doce menos cuarto sale de su Palacio el Generalísimo Franco, escoltado por la Guardia Jalfiana a caballo.

La enorme multitud que estaba congregada en los alrededores acogió la presencia del Caudillo con una cerrada ovación mezclada con el triple grito de Franco, Franco, Franco.

Todo el trayecto que ha de recorrer el Jefe del Estado, está cubierto por fuerzas del Ejército, y de trecho en trecho, desde la plaza de Castilla hasta el Arco de Santamaría jalonado de columnas que rematan en simbólicas águilas imperiales y desde la entrada de la Paloma hasta Capitanía, festoneado de mástiles engrimaldado con banderas españolas y de Falange.

Miles de almas se agolpan en las calles del recorrido, vitoreando y ovacionando al Generalísimo.

### El Caudillo llega a la Plaza de Alonso Martínez

A las doce menos diez, hace su aparición en la plaza de Alonso Martínez el Generalísimo Franco con su escolta.

La compañía encargada de rendirle honores presenta armas y la banda de música interpreta el Himno Nacional.

A la puerta del Palacio de la sexta región es recibido por el Gobierno en pleno y por los generales.

Suban todos al Salón del Trono,

que está adornado con valiosos tapices y el Caudillo pasa a ocupar su sitio en un estrado colocado frente al balcón principal.

A su derecha se coloca el Gobierno y a la izquierda los generales y frente al Generalísimo el Cuerpo diplomático y los Arzobispos de Burgos y de Valencia, el Nuncio de Su Santidad, el Obispo de Seo de Urgel y el Prelado peruano monseñor Sarasola.

### Mensaje de la Falange al Caudillo

El secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, señor Fernández Cuesta, se adelanta al estrado presidencial y da lectura al siguiente mensaje que le dirige Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

En este primer día de octubre celebra España el aniversario de uno de sus más afortunados sucesos, quizá del que, históricamente supone la clave de su salvación. del encuentro con el hombre que —poniéndose al frente de su pueblo— lo ha hecho entrar en el olvidado camino de la gloria.

A través de los siglos más flojos de su edad el pueblo español, caliente y heroico aún en la decadencia, ha pugnado por encontrar, angustiosamente, violentamente, el conductor definitivo que viniera a salvarle o por mejor decir que le forzara a salvarse.

José Antonio—el gran definidor de todas las verdades españolas— formuló con palabras encendidas esta angustia popular y profunda: «No queremos—dijo—más voces de miedo; queremos la voz de mando que vuelva a lanzar a España, a paso resuelto, por el camino universal de los destinos históricos.»

Y poco después de lanzado ese grito, aparece en España como una activa encarnación del mismo, dándole cumplimiento en la hora exacta, la voz militar y profunda en tono a la que España se congrega para la nueva vida.

El primero de octubre de 1936 ya se nos había hecho familiar —por su valor victorioso— esta voz que nos acaudilla, lanzada primero desde el África y constante luego en la conducción de una guerra difícil y dura.

El primero de octubre el pueblo español aclama al General Franco como Generalísimo de sus Ejércitos, como jefe de su Estado, y como caudillo de sus hombres; no es este sino el reconocimiento oficial de una jerarquía fundada en sí misma nueva, entera y absoluta. Todo el pueblo de España, sin diferencia de armas, de partidos ni de clases, rinde obediencia militar y entera a la figura de su jefe. Poco tiempo después y sin un solo brote de exceción Franco logra la síntesis política de España tomando las riendas de un Movimiento único, revolucionario y nacional, en el que está polarizada la fe de los españoles; la fe rendida de los muertos, la de los que combaten, la de los que trabajan, e incluso la conciencia o inconsciente fe de los que al otro lado de nuestros parapetos, sufren el cautiverio o el engaño.

Por eso la Falange, al saludar en los comienzos de su tercer año de mando al Caudillo, de España, lo hace poniendo en sus manos el testimonio de lealtad, de esperanza y de entusiasmo, la voluntad de servicio de todos los hombres, de todas las tierras, de todas las clases de España.

Ni en programas mínimos, ni en acuerdos de buenas voluntades, ni en pactos ni en arreglos, puede residir la garantía de una larga unidad española. La unidad que no encarna en mando, es unidad muy corta y quebradiza. La unidad española se consigue en la sumisión de todos sus hombres y todas sus partes a una sola disciplina, a una sola obediencia, a un solo Jefe.

Por eso nuestro saludo está lleno de exigencia; porque nos haces libres ponemos nuestra libertad al servicio de tus mandatos, porque nos haces fuertes unimos nuestra fortaleza en el haz común que cine tu atadura. Pero a cambio de las nuestras exigimos de ti y de nosotros mismos la libertad entera de la Patria, su grandeza ambiciosa y la

justicia que los cimiente y asegure.

Frente al enemigo somos tus soldados en línea de combate; frente a las disidencias, regateos o egoísmos interiores que querar enturbian el cauce de la revolución nos tiene apretados, obedientes y dispuestos al asalto; frente a los enemigos exteriores que quieren quebrar la línea ascensional de nuestro renacimiento, que quieran, cuando podemos ser unos por tu mando, dividimos de nuevo, debilitamos con soluciones tibias e intermedias, nos tienes a tus órdenes, con todo el pueblo apiñado en torno nuestro, dispuestos a a la victoria o dispuestos a morir todos juntos sobre el honrado solar independiente y duro en el que nos hemos batido precisamente para salvar a la mitad de los españoles de las manos de los invasores y de los miserables, en el solar en el que ya se elevan las torres de una paz conquistada y de un poderío por el que volverán a tener nuestras generaciones una razón de vida y un puesto de servicio.

Saludamos en tí al primer camarada y al primer soldado, saludamos en tí al Capitán de la Cruzada y al Jefe de la Revolución, saludamos en tí al Poder único, entero, duro de la nueva España, y porque tú juraste conducirnos, nosotros reiteramos el juramento de reconquistar contigo la Patria, el Pan y la Justicia, y de hacer de tu voz—con alegría y fuego— nuestra ley.

Terminada la lectura, entrega el Mensaje al Generalísimo.

### La adhesión de la Iglesia

El Arzobispo de Burgos, doctor don Manuel Castro Alonso, da también lectura de la siguiente adhesión:

«En nombre de la Iglesia de España, es nuestro deber y nuestro deseo expresaros, Señor el reconocimiento agradecido de los fieles católicos por cuanto, con la espada del cruzado y las leyes del estadista cristiano habéis hecho en pro y acrecentamiento de la Fe. En el momento en que la locura demoníaca parecía empuñada en perder a España, surgis Señor, por designio providencial, para hacer posible la salvación de las almas que sólo en Cristo se pueden encontrar.

Ningún hombre de Estado pugnó tanto en la época contemporánea, para que la Iglesia pudiera cumplir su divina misión. Así, por vuestra obra, que tiene seguridad en los principios, rectitud inquebrantable en la justicia y cristiana emoción en la caridad, esta vieja tierra católica, hoy pródiga en héroes, puede volver a ser, como en sus mejores días, gonfalonera imperial de Cristo y ejemplo ardiante para todas las naciones.

Mientras los que, sordos a la voz de Dios, se empeñaban en el error, hasta que consideraciones oportunistas les llevaron a intentar cubrir la terrible evidencia de sus actos, Vos, para librar a España y al mundo del azule comunista, sólo tuvisteis que oír los gritos de los mártires y el grandioso mensaje de las tradiciones patrias. Con el pensamiento puesto en tan esforzados campeones de la Fe, imploramos de la Divina Providencia que os siga asistiendo con los signos favorables que os otorga para el cumplimiento de la magna empresa que ha de ser gloria de vuestra estirpe y de vuestro pueblo.»

### Mensaje del Ejército

Seguidamente el general Saliquet lee el mensaje del Ejército.

«En el nombre de las Armas de España, de las que eres supremo Capitán, y en el de los combatientes aquí representados y entre los que eres el primero, te presentamos nuestra sumisión leal y nuestra fe absoluta, cuando se cumplen los dos años de tu Capitanía y de nuestro avance sin derrota. Y, al saludarte, te pedimos que, como hasta hoy nos has estado sirviendo en la línea de combate para servir al poderío de España.»

### Adhesión del Gobierno

El vicepresidente del Gobierno general Jordana, en nombre del Gobierno, da lectura a la siguiente adhesión.

«El Gobierno de España se honra en haceros presentes sus sentimientos unánimes de adhesión y subordinación.

Identificados en absoluto con la voluntad de victoria total en la guerra, indispensable premisa pa-

ra que se puedan cumplir los futuros destinos de España en la bien ganada y duradera paz, hoy expresamos de manera solemne la manera de recibir, de vuestra activa jefatura, la inspiración y la norma en la tarea continua de cada jornada.

Seguros de que han de ser siempre, aun en medio de nuestros más gloriosos quehaceres, sentimos el orgullo de colaborar con el Caudillo de los españoles en la obra civil de hacer una Patria ordenada y justa para el bien supremo del pueblo de España.»

### Discurso del Caudillo

Continuación del Generalísimo Franco pronuncia el discurso siguiente:

«Como Jefe del Estado español, doy las gracias a los países que nos honran expresándonos su amistad con la presencia de sus representantes en esta hora en que se celebra, no ya mi exaltación personal a la Jefatura de los Ejércitos y del Estado de España, sino la voluntad de nuestro pueblo de buscar su unidad, que muy pronto se extenderá hasta las zonas irredentas, por la sumisión a su mando y por la participación en una empresa en la que están empeñados los más vivos valores de la cultura universal.

Devuelvo su saludo a la Iglesia española, con la conciencia de haber servido en esta guerra la Causa del espíritu que más que nada ella representa.

Corresponde complacido a los votos del Gobierno, cuya obra de administración y de continuo desarrollo merecerá general gratitud, a los de las Armas de España, por cuya lealtad, fortaleza y heroísmo hemos conquistado la libertad de los españoles, y confirmo a la Falange Española Tradicionalista y de las Jons, mi decisión absoluta y mi palabra de llevar a su grandioso fin, los postulados políticos que representa el anhelo histórico de que es encarnación y guarda.

Recojo, en suma, el saludo de mi pueblo, formulado aquí por sus órganos de mando y con especial complacencia, el de los que ocupan la primera línea en la lucha común y afirmo mi voluntad de responder a su leal ofrecimiento, cumpliendo con mi deber de soldado y de Jefe.

Pido a Dios claridad de pensamiento y fortaleza de brazo para poder gobernar con la equidad y espíritu de servicio, con la que mi Gobierno está dispuesto a secundarme para poder llevar a cumplimiento la Revolución que España tiene pendiente, y que mi Movimiento encarna y para llevar a la Patria a las cumbres del poderío que mis Ejércitos están dispuestos a mantener.

Que así será si vosotros sois siempre unos en la obediencia, en la Fe, y en el impulso.

¡Arriba España!»

A la terminación del discurso se da un viva a España que es contestado con gran fervor por todos los concurrentes, mientras que la muchedumbre estacionada frente al Palacio y que había escuchado los discursos por medio de un altavoz colocado en el balcón principal del edificio, prorrumpe en vítores y aclamaciones entusiastas al Generalísimo.

### La recepción

Seguidamente da comienzo la recepción oficial, desfilando por delante del Caudillo por este orden:

Comisiones de la Vicepresidencia del Gobierno; ministerios de Asuntos Exteriores y Defensa Nacional; Subsecretaría de Marina; Cuartel General; Jefe Superior de la Cruz Roja Española, ministerio de Orden Público; Subsecretaría del Aire; Alto Tribunal de Justicia Militar; Cruz Roja; comisiones de jefes y oficiales de la Cuarnición; Ministerios del Interior y Hacienda; Comisario de la Banca Oficial; ministerios de Industria y Comercio; Agricultura, Educación Nacional; Obras Públicas, Organización y Acción Sindical; jerarquías de Falange Española Tradicionalista; Gobernador Civil de Burgos; Presidente de la Diputación provincial; Alcalde de Burgos; diputados provinciales y concejales; presidente de la Audiencia y magistrados; Cabildo Catedral y el Fiscal de la Audiencia Provincial.

Terminada la recepción el Generalísimo desciende de su silla y acompañado del Vicepresidente del Gobierno, de los ministros del Interior y Agricultura

y del Introdutor de Embajadores señor Barón de las Torres, saluda y conversa breves momentos con el Cuerpo Diplomático extranjero.

Como el público no cesa de aclamar y ovacionar al Caudillo, este sale al balcón principal en unión del Gobierno y de los generales.

La multitud arrebata en las ovaciones y vítores y exclama el Generalísimo pronuncia las frases de España, España, España, que son contestadas con gran entusiasmo con las palabras de Una, Grande y Libre.

### Salida del Caudillo

El Generalísimo abandona el Palacio acompañado del Gobierno que le despiden a la puerta.

La muchedumbre prorrumpe de nuevo en aclamaciones y aplausos, rindiéndole los mismos honores que a la llegada.

Sube a su coche el jefe del Estado con el ministro del Interior señor Serrano Suñer y rodeado de la escolta jalfiana, se dirige a su Residencia entre las aclamaciones de entusiasmo del público.

### El general Millán Astray, aclamado

A la salida del Palacio de la Sexta Región, el general Millán Astray es aclamado por el público.

La banda de música interpreta los Himnos Nacional, el de la Legión, El Cora al Sol y el Oriamendi, que son escuchados con gran fervor.

Seguidamente desfilan en medio de grandes aplausos las fuerzas que rindieron honores y el público se disuelve.

### Acto de la entrega del fajín al Generalísimo

A las once de la mañana, S. E. recibió en su residencia a la Junta Política de Falange Española Tradicionalista que había de entregarle, en nombre del Movimiento, el fajín y bastón atributos del grado de Capitán General.

Asistieron los miembros de la Junta, el Secretario General Fernández Cuesta, vicesecretario Juan Manuel Ranjul, y los ayudantes de S. E.

### Discurso de Fernández Cuesta

El Secretario General hizo entrega de los atributos pronunciando las siguientes palabras:

«Excelencia: En nombre de la Junta Política aquí presente, que ostenta en este acto la representación de la Falange Española Tradicionalista, tengo el honor de entregaros los atributos de Mando correspondientes a la Altísima Jerarquía que ostentáis en los Ejércitos de Aire, Mar y Tierra. No veáis en esta entrega que os hacemos tan sólo un acto de adhesión personal, pues sobre sernos obligada, el tratar de probarla o hablar de ella, a tanto vale como cometer la posibilidad de que no exista, siendo así que podemos adherirnos a lo que está fuera de nosotros, pero nunca a lo que constituye nuestra propia esencia, y vos Caudillo y la Falange sois una misma cosa.

Este acto tiene un valor simbólico. Significa el afirmar una vez más el espíritu de milicia del Partido, sus características militares, el afán de difundirlas en todos los sectores de la vida nacional y el convencimiento de que nadie mejor para mantener y en grandecer ese espíritu y esas características que la persona que tímicamente tiene derecho a cifrar en el fajín y a empuñar ese bastón. Nos apañamos, pues, a vuestro alrededor como soldados dispuestos a todos los sacrificios que España por vuestra boca nos demande. En nuestras filas no cabe el desaliento ni el desmayo, y hoy, como ayer, como mañana como siempre estamos y estaremos en nuestros puestos de servicio para acatar vuestros mandatos, seguros de que ellos nos traerán la grandeza y libertad de la Patria.

Que Dios os conceda larga vida para seguir dictándonos y que el triunfo definitivo permita realizar íntegramente la Revolución que acaudilláis es lo que deseamos.

Como siempre, a vuestras órdenes.»

### Discurso del Caudillo

El Caudillo, con enorme emoción y con acento de gran decisión, dijo seguidamente:

«Me entregáis este bastón y éste fajín, emblemas y atributos de la más alta jerarquía castrense. Os lo agradezco. Pero agradezco más la fe de mi pueblo que me enorgullece con ellos.

Porque ni este bastón, ni este fajín, ni un emblema, ni un distintivo, ni un grado, significan nada si no son forma y representación de la fe, del entusiasmo,

y de la vehemente decisión de un pueblo.

De nada sirve incluso un Ejército poderoso si no está al servicio y alentado por el calor de una gran entidad popular.

Y el Movimiento, la Falanga, a quien venís representando ha de ser justamente esa entidad popular que dé a nuestra empresa el fervor del pueblo, la fe y la doctrina; la pasión de la lucha y la razón que puede realizar la síntesis de España y polarizar en torno a ella, en unidad, a todos los españoles.

De nada serviría nuestro heroísmo castrense, este heroísmo casi milagroso de nuestros Ejércitos, si no contásemos con la fe, con la doctrina y el entusiasmo popular que el Movimiento representa.

Así ha sido en la Historia. Si los grandes capitanes llegaban al triunfo y merecían la gloria, no era ciertamente por el solo valor de sus insignias, de su grado, ni aún de su mismo valor; la Capitanía gloriosa en la Historia se ha alcanzado siempre sirviendo la fe de un pueblo, representando su decisión, siendo brazo ejecutor de su destino y contando con su ancho aliento.

Y así será ahora: cuando hace dos años tomé el mando de los Ejércitos y la Jefatura del Estado, dije: «Poned en mis manos a España. Mi mano será firme, mi pulso no temblará y yo procuraré alzar a España al puesto que le corresponde conforme a su Historia.»

En el momento de recibir estos emblemas de mi grado militar, vuelvo a comprometerme a conquistar con vosotros, con vuestro pueblo disciplinado en esta Falange, la Paz, como hemos venido conquistando la guerra, con ese mismo pueblo disciplinado en batalla.

Me comprometo, porque para ello se me ha conferido la difícil misión del mando, a establecer—tan violentamente como sea preciso—la unidad, y a conquistar—tan animosamente como sea preciso—la libertad y la grandeza de España.

Concluyó sus palabras el Generalísimo con un gran ¡Arriba España!

Instantáneamente después del discurso del Caudillo, se retiró la Junta Política trasladándose a Capitanía General, donde tuvo lugar el acto de la recepción.

Entrega al Caudillo de la Medalla de la Ciudad y del bastón de Alcalde

A continuación, S. E. dió audiencia

al Alcalde de Burgos, que en nombre del Ayuntamiento y de la Capitanía le hizo entrega de la Medalla de la Ciudad y del bastón de Alcalde de la misma.

En el Teatro-Cine Avenida

A las cuatro y media de la tarde se ha celebrado en el Teatro-Cine Avenida una fiesta dedicada al Caudillo.

En la pantalla se han proyectado algunas películas documentales del Departamento de Cinematografía del Ministerio del Interior.

Asistió el Generalísimo con su distinguida esposa dona Carmen Polo, a la que los organizadores de la fiesta ofrecieron una hermosa canastilla de flores naturales; varios señores Ministros y Generales; Cuerpo diplomático y autoridades locales y de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que se situaron en las butacas de preferencia y numeroso público, invitado al acto.

Al aparecer en la sala el Generalísimo la banda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, dirigida por don Pablo de la Cruz, ejecutó el Himno Nacional y el público prorrumpió en vivas y aclamaciones al Caudillo.

Durante la proyección, cuántas veces apareció el Caudillo, era objeto de las mismas demostraciones de entusiasmo por el público.

Al final se cantó el Himno de Falange con acompañamiento de la banda, dando los gritos de «España» el mismo Caudillo, siendo contestados por todos «Una, Grande, Libre», siguiendo la interpretación del Himno Nacional.

Comidas extraordinarias

En los comedores de Auxilio Social, Protección de Menores, Hospital y Casa Refugio de San Juan y Albergue Nacional se han servido hoy comidas extraordinarias y entre los heridos y enfermos de los hospitales se ha reparado tabaco.

Manifestación popular

Esta noche, a las siete y media, se celebrará una manifestación popular, en la que figurarán a la cabeza las más altas jerarquías del Movimiento, y partirá del Paseo de la Isla, pasando por la residencia del Caudillo, y seguirá por la Avenida del Generalísimo Franco, Paseo del Español, Plaza de Prim, calles de Santander y San Juan a la Plaza de Alonso Martínez, calles de Lala Calvo y Paloma, disolviéndose en la Plaza de Alonso Martínez, una vez que el jefe nacional de Propaganda de fecltura al Saludo de Falange al Caudillo.

La manifestación popular del sábado

El sábado a las siete y media de la noche se celebró el último de los actos del «Día del Caudillo.»

Una manifestación de antorchas precedida de los ministros del Interior y de Agricultura, autoridades locales y de diversas jerarquías de Falange, recorrió la capital.

El punto final de la manifestación fué la Plaza del Duque de la Victoria, donde estaba congregado un público tan numeroso que llegaba hasta el Paseo del Español.

El jefe del Servicio Nacional de Propaganda señor Roldán, leyó el Mensaje de Falange al Caudillo.

Discurso del señor Fernández Cuesta

A continuación el camarada Fernán dez Cuesta pronunció un discurso con cobito en los siguientes términos:

«Burgaleses: Hoy, por las calles y plazas habéis expresado libremente, con voz ardiente e impetuosa, vuestro entusiasmo y vuestra alegría al recordar el encuentro gozoso con el

hombre providencial que nos está creando la Unidad de la Patria y cimentando su grandeza.

Franco no representa ni a un grupo ni a un partido. Franco representa a España entera, y su voz es la voz del pueblo español. Con él el pueblo español se agrupó desde el primer momento, se apinó apretado, pero no como oveja previsora que busca el umpero del pastor ante la amenaza de un lobo que se aproxima, sino como hombres combatientes dispuestos a seguirlo hasta la muerte, si es preciso, como hasta ahora, decididos a seguirlo hasta la victoria. (Gran ovación.)

Tenido bien en cuenta, burgaleses y españoles todos, Franco es el guerrero genial que está ganando la guerra, pero por encima de todo eso, es el Caudillo de España y el jefe de la Revolución nacional.

Está ganando la guerra, repito, por que es el único camino, el derecho, el recto, para terminar en España con el comunismo, para terminar también con todas las lacras que nos infectaban.

Sean, pues, todos los enemigos, los de fuera y los de dentro, que

Franco y la Falange Española Tradicionalista y de las JONS forman un bloque indisoluble y que, contra ese bloque tendrán que habérselas.

Y en prueba de que vosotros creáis lo mismo que yo digo, con toda la fuerza de vuestros corazones, decid conmigo: ¡Arriba España! ¡Viva España! ¡Viva Franco!

El discurso del ministro, interrumpido en algunos pasajes por aplausos es coronado por una formidable ovación que se enlaza con el himno de la Falange, entonado por la multitud congregada en la Plaza del Duque de la Victoria.

El Ministro de Agricultura hace las tres invocaciones finales y termina con los gritos de ¡Arriba España! y ¡Viva Franco!, que son calurosamente contestados.

El Mensaje y el discurso fueron escuchados por la muchedumbre por medio de altavoces, y ésta vitoreó entusiasmáticamente a España, al Caudillo y al Ejército.

Comedor de Asistencia Social

Ya dimos cuenta a nuestros lectores de que al visitar la Excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco los comedores de Asistencia Social, tuvo la generosidad de entregar mil pesetas para que se esquisase con una buena comida a los allí acogidos.

La Junta de Protección de Menores de quien aquellos dependen ha tenido el acierto de emplear dicho donativo en el día de hoy, fiesta nacional del Caudillo, sirviéndose el siguiente menú:

Aceitunas, huevos legionarios, gallina en pepitoria, pasteles, plátanos, puros y vino.

Antigua

ACADEMIA de MAZAS

Filial en Burgos: San Juan 31-1.º

Bachillerato completo. Preferentemente 5.º, 6.º y 7.º año

Bodas de oro sacerdotales

Hoy día 3, ha celebrado las Bodas de Oro de su Primera Misa el venerable presbítero don Nícoledes Ausín Varas, en la Capilla de Venerables de esta ciudad.

El señor Ausín Varas ingresó en el Seminario de Burgos el 1.º de octubre de 1877, cursando 3 años de Latín, 3 de Filosofía y 5 de Teología Sagrada. Recibió la Prima Clerical Tonsura en las Temporas de Santo Tomás, ordenándose muy seguidamente de las Cuatro Menores, de Subdiácono en la segunda semana de Cuaresma de 1888, de Presbítero en la quinta semana y de Párroco el 22 de septiembre, celebrando su primera misa el 3 de octubre. No tardando fué nombrado Cura Párroco de Palacios de Río Pisuegru, donde estuvo 7 años, otros 7 en Castiello Matagorda y en «Concursos» celebrados en el año 1902 tomó posesión el 11 de octubre de la Párroquia de San Vicente Mártir de la Nuez de Abajo, nombrándose Teniente Arcipreste el 16 de noviembre de 1903 y Arcipreste el 17 de diciembre de 1904, cuyo cargo desempeñó hasta 1933 y el 4 de noviembre de dicho año vino a Burgos a la Casa de Venecias, donde este año y en tan fausto día al final de la solemnísimos actos religiosos, en virtud de facultad Pontificia, dará bendición Papal.

Reciba nuestra felicitación.

CERTIFICADOS PENALES

Oposiciones Cuerpo Investigación y Vigilancia convocadas y obtienen rápidamente precios moderados. Se encarga de obtener la licencia de caza, remitiéndose al interesado.

ISAAC VADILLO ARBIDE, Gestor Administrativo

Plaza Alonso Martínez 11.- BURGOS

En el casino, en el café, en el coche TE PUEDE OIR, que no te vea nadie.

EL SEÑOR D. Eugenio Labrador Luna Terciario Franciscano Comandante retirado del Arma de Caballería, Caballero, Cruz y Placa de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo falleció en Valladolid, el día 30 de Septiembre de 1930 habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición de S. S. (Q. E. P. D.) Su afilida esposa, dona Guadalupe Nevares Sellén; hermanos, dona Nieves, don José y dona Isacia; hermanos políticos, don Felipe Pérez, don Miguel y don Ignacio Nevares, dona Amella de la Mora y dona Elena Iraola, sobrinos, primos y demás familia Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones. Burgos 3 de Octubre de 1938. Hay concedidas Indulgencias en la forma acostumbra.

LOTERIA NACIONAL

Números premiados en el sorteo celebrado en Burgos

Con 100.000 ptas.

El número 19.211, San Sebastián-Pamplona

Con 70.000 ptas.

el número 13.155, Ceuta-Logroño

Con 35.000 ptas.

el número 37.391, Cádiz

Con 30.000 ptas.

el número 23.395, Sevilla

Con 1.500 ptas.

los números

- 38.669, Pamplona. 39.177, Córdoba. 8.205, Sevilla-Bilbao. 40.617, Reserva. 33.822, Tolosa. 33.206, Pamplona-Sevilla. 38.889, Salamanca - Santiago. 44.885, Bilbao. 2.053, BURGOS. 36.110, Palma de Mallorca. 10.250, Zafra. 736, Pueblo Nuevo del Terrible-Sevilla. 5.479, Lérida. 12.929, Coruña-Córdoba. 36.781, Sevilla.

Con 300 ptas.

los números

UNIDAD

Table with columns for prize amounts (DECENA, CENTENA, MIL, DOS MIL, TRES MIL, CUATRO MIL, CINCO MIL, SEIS MIL, SIETE MIL, OCHO MIL, NUEVE MIL) and corresponding winning numbers.

Table with columns for prize amounts (DIEZ MIL, ONCE MIL, DOCE MIL, TRECE MIL, CATORCE MIL, QUINCE MIL, DIECISEIS MIL, DIECISIETE MIL, DIECIOCHO MIL, DIECINUEVE MIL, VEINTE MIL) and corresponding winning numbers.

Table with columns for prize amounts (VEINTIUN MIL, VEINTIDOS MIL, VEINTITRES MIL, VEINTICUATRO MIL, VEINTICINCO MIL, VEINTISEIS MIL, VEINTISIETE MIL, VEINTIOCHO MIL, VEINTINUEVE MIL, TREINTA MIL) and corresponding winning numbers.

Table with columns for prize amounts (TREINTA Y UN MIL, TREINTA Y DOS MIL, TREINTA Y TRES MIL, TREINTA Y CUATRO MIL, TREINTA Y CINCO MIL, TREINTA Y SEIS MIL, TREINTA Y SIETE MIL, TREINTA Y OCHO MIL) and corresponding winning numbers.

Table with columns for prize amounts (CUARENTA MIL, CUARENTA Y UN MIL, CUARENTA Y DOS MIL, CUARENTA Y TRES MIL, CUARENTA Y CUATRO MIL, CUARENTA Y CINCO MIL, CUARENTA Y SEIS MIL, CUARENTA Y SIETE MIL, CUARENTA Y OCHO MIL) and corresponding winning numbers.

99 aproximaciones de 300 pesetas cada una, para los 99 números restantes de la centena del premio primero. 99 fd. de 300 fd. fd., para los 99 números restantes de la centena del premio segundo. 99 fd. de 300 fd. fd., para los 99 números restantes de la centena del premio tercero. 99 fd. de 300 fd. fd., para los 99 números restantes de la centena del premio cuarto. 2 fd. de 2.500 pesetas cada una, para los números anterior y posterior al del premio primero. 2 fd. de 2.000 fd. fd., para los del premio segundo. 2 fd. de 1.500 fd. fd., para los del premio tercero. 2 fd. de 1.171 fd. fd., para los del premio cuarto.

## Fuerzas nacionales y legionarias condecoradas por el Generalísimo

(Viene de primera plana)

la paz con la justicia deben triunfar en el mundo.

Este glorioso acontecimiento de hoy, al cual, con feliz éxito, ha contribuido el Duce de modo decisivo, no puede menos de tener repercusión en este noble país, y esto es auspicio, prenda y principio del éxito definitivo.

A esta grande y Santa Cruzada, a la cual vos, jefe de este gran pueblo, dedicáis vuestra apasionada labor, nosotros continuaremos cooperando generosamente.

Nuestro Duce ha indicado la vía ideal a seguir y sobre la cual nosotros marcharemos hasta el final.

Nosotros hemos venido aquí con un programa de devota obediencia y sinceridad a la Causa, sin ninguna condición, sin ningún compromiso previo, sino como soldados entre soldados, con nuestra ferviente paz que hace amar a la humanidad y a la Patria, que quiere la familia cristiana y cree en Dios.

Nosotros hemos venido voluntarios a esta tierra de héroes y de santos, donde el genio de Roma se manifiesta de modo maravilloso en los recuerdos, en el pensamiento y en las obras, para ayudarnos a combatir para conservar la tradición de Roma y que ésta sirva de base a una civilización superior que debe irradiar siempre más alta su luz justa y cristiana en el mundo.

Los españoles que en los largos siglos de su gloriosa Historia han sabido rechazar siempre la dominación extranjera, sintiendo la belleza ideal de esta cruzada que ahora se desarrolla han manifestado plenamente sus grandes sentimientos.

Cuando los mandos dispongan nosotros, los Italianos, regresaremos orgullosos de la obra cumplida, sin ninguna recompensa, porque la lucha por el ideal no quiere recompensas sino que es generosamente y sin medida. A nosotros nos basta la fraternidad nacida y estrechada en las batallas y nuestros sacrificios soportados en común.

Una sola cosa nos llevaremos con nosotros y la cual nadie podrá arrebatarnos: la hermandad con los vuestros sepultados en los pequeños cementerios repartidos desde Málaga a Bilbao, de Santander a Torfosa y Teruel. Nuestros muertos vigilarán con los vuestros a fin de que la hermandad italo-española se vigore siempre más por la grandeza imperial de nuestros dos países y por el triunfo en el mundo de nuestra común civilización.

El general Millán Astray

Legionarios Italianos, soldados españoles, hermanos ya para siempre. Os hablo con la venia de mi Caudillo Franco, aquí presente. Saludamos los mutilados de la guerra de España al Duce, Mussolini, el hombre grande en la defensa de la humanidad, el elegido por Dios como nuestro Caudillo para conducir a los pueblos a la defensa de la civilización, de Dios y la independencia de nuestras Patrias.

Saludamos al invicto general Berú, que junto con las Divisiones heroicas españolas, a las órdenes del Generalísimo Franco, habéis llevado victoriosos vuestros guñones en cuantos lugares luchasteis contra el enemigo de Dios y de la humanidad.

Vuestros muertos aquí quedan, junto a los vuestros, para siempre. Y los brazos de los mutilados gloriosos legionarios Italianos dándose la mano para siempre con los españoles.

Le legado glorioso de las cenizas de vuestros muertos y de los miembros de vuestros hombres es la más preciosa raíz de la amistad de nuestros Pueblos.

Legionarios Italianos, tenéis la gratitud de España y la admiración de nuestro Augusto Caudillo, el salvador de España y el benefactor de la humanidad, junto con Mussolini, y con Hitler. (Aplausos).

Soldados legionarios. Con la venia de mi Caudillo: ¡Firmes!  
¡Viva Italia! ¡Viva España!  
¡Duce, Duce, Ducl! ¡Franco, Franco, Franco!  
¡Hitler, Hitler, Hitler!  
¡Arriba España! ¡Arriba Italia!

## El Generalísimo

«Señores embajadores, general del Cuerpo de tropas voluntarias, Legionarios de Italia, soldados, Cruzados de la Fe y de la civilización de Occidente.  
Yo os saludo con el amor del jefe y con la confianza del Caudillo. Amor y confianza nacidos al compás de la guerra, al contemplar vuestras acciones, al sentir el calor de vuestra sangre en la tierra de España y al saber cómo habéis abandonado vuestros hogares para seguir las banderas legionarias de Roma por las tierras de Europa.

Sois dignos sucesores de aquellos soldados romanos, de aquellas legiones bravas y fuertes que llevaban el espíritu de Italia, la fortaleza de una nación y la grandeza de una raza que a su paso deja con estelas de gloria monumentos de piedra y templos a Dios, una civilización y una cultura que ni el efecto destructor de los tiempos destruyó, ni las horridas comunas podrán asolar. De ellos sois los herederos y esto justifica que cuando suena la hora de la guerra y surgen las amenazas de los nuevos bárbaros del mundo avanzando la invasión bolchevique en ola amenazadora, al alzamiento de España, al grito de guerra, a la voz de nuestros cruzados contestasen en Italia y Alemania voces amigas. Es en Italia la voz de vuestro Duce, la mano que estrecha la nuestra. Son sus soldados los que pugnan por romper sus fronteras por llevar la bandera de la civilización y de la fe junto a los gloriosos soldados españoles. (Aplausos).

Y este pueblo unido, y este pueblo fuerte que tiene como remate el genio de un hombre, y su brazo de hierro, contestó con eco de amor, nos brindó su gesto de ayuda y cuando se hizo efectiva la bárbara invasión, cuando la tea de los incendiarios recorre nuestros pueblos y cuando la llama destructor alumbra nuestras tras aldeas; en el momento en que las legiones internacionales hollan e invaden a España, es cuando las legiones de Roma, cuando los Camisas Negras, cuando los guardadores de la Fe vienen a España a juntar su sangre con la de nuestros hombres, a juntar su bandera con nuestra bandera, y a dar a Rusia la batalla en España.

Estas acciones gloriosas, estas victorias terminantes y claras, van destruyendo en España el poder bolchevique y cuando vencidos van a tener que entregarse, surge de nuevo la intriga en Europa y es en su corazón donde encienden la hoguera de guerra, pero en los momentos que el mundo se conmueve y las naciones tiemblan ante la proximidad de la contienda, nuevamente la voz de vuestro Caho hace brillar el genio de Italia. La colaboración del Duce lleva a Europa la paz, su mano fuerte se tiende a las naciones y se salva una cultura en la batalla de Munich; donde Rusia sufre el quebranto y la derrota.

Al colgar hoy en vuestras banderas gloriosas las corbatas del valor, las más altas distinciones nacionales, os entregamos el amor de un pueblo y rendimos el homenaje de la España nacional, a esa Italia grande, a la Italia Imperial, que conserva puros los tesoros del espíritu de la Raza inmortal.

¡Arriba Italia!  
¡Arriba España!

## Inspección Provincial de Primera Enseñanza

Por el Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza han sido designados para viaje de estudios a Italia los siguientes Maestros y Maestras de esta provincia:

Gonzalo Andrés Criado y Benito Andrés Criado, de Burgos; Saturno Sanz, de Oquillas; Carmen Anueza, de Villagonzalo Arenas; Emiliana Bueno, Encarnación Ortega, Carolina Fernández Lastra y Julia de Juana, de Burgos; Carmen Martínez González, de Cantabria; María Valero, de Briviesca y Vicenta Quevedo, de Torrelavega; los cuales deberán presentarse el día 5 de Octubre en la Universidad de Sevilla.

Lo que se publica para conocimiento de los interesados a quienes nos advierte que por correo de hoy se les ha comunicado oficialmente.

Burgos 30 de septiembre de 1938 III Año Triunfal.—El Inspector Jefe, Julio Saldaña Alonso.

## Delegación de Hacienda

Libramientos señalados para el día 3: Don Daniel Ramos, don Rafael Crespo, don Manuel Guerrero, don Luis Onchea, don Félix Domingo, D. Juan Díez, don Celestino Arbeco, don José Iglesias, don Secundino Núñez, don Pablo Tobir, don Isaias Vicente, don Marcha Sáiz, don Juan A. Martínez, don Manuel Tejerina, don Severiano Martínez, don José García Alla, don Leoncio Herrero, don Francisco Corella, don Francisco de la Calle, don Julián Tamayo, don Luis Iniguez, don Joaquín Esteban, don Armando Vallejo, depositario pagador Ayuntamiento Burgos, don P. Cid Vega, don Juan B. Aznar, don José Manuel Verdú, don Ismael García Ramilla, don Carmen Corral, don Sixto V. de Benito, don José T. Moliner, don Julián Torreo, don Francisco Viejo, presidente del Colegio Huérfanos Magisterio, don Adolfo M. Beloso.

Don Raimundo Galeabado, don Julián Sanz, don Juan Larena, don Justino Saldaña, don Virgilio Solo, don Julio Pérez, don Enrique Jiménez Arana, don Paulo Medrano, don Pedro J. Santa Olalla, don Isidro Barrio, don Enrique Martín, don Vidal Barrio, don Julián Caldevilla, don Alberto Pérez, habilitado Sección Estadística, don Pedro Cuevas, don Alfonso Vellido, don Fermín Pérez, don Joaquín Martínez, Conservador Edificio Comunicaciones, don José Aparicio, don Alberto Manero, Inspector provincial Sanidad, jefe Brigada Provincial, don José Luis González, don José Luis López, don Damián Estades, don Francisco Zabala, don Manuel Arribas, don Paulino Saldaña, habilitado Correos.

## GOBIERNO MILITAR

Para asuntos del servicio se interesa la presentación en este Gobierno militar del personal siguiente:

Teniente de Artillería don Carlos Navarro Córdoba.  
Teniente del regimiento Infantería Canarias número 30, don Luis Lodos Sáenz Urturi.  
El gobernador militar, Luis Faurie.

## Liceo Zorrilla

DIRIGIDO POR HERMANOS MARISTAS BURGOS

Por circunstancias especiales, la apertura de curso para los alumnos de BACHILLERATO se traslada al día 10, lunes, del próximo mes de Octubre.

## Certificaciones Penales

Última Voluntad, Carnet Conductor, Gestiones ante organismos Oficiales.  
Para Jefaturas locales de P. E. T. y de las JONS, Sindicatos Católicos Agrarios etc. etc. se hacen bonificaciones.

Agencia R. O. S. A. N. Generalísimo Franco 31, Burgos.

## POMADA CEREO

cura úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones.

## Se dice que Chamberlain pedirá al Rey la disolución del Parlamento

### Un mensaje a Daladier

#### Una casa de campo para Chamberlain en Francia

París.—El periódico «Paris Soir» ha lanzado la idea de regalar a Mr. Chamberlain, en pleno corazón de Francia, en un rincón, típicamente francés, una casa de campo sencilla, como corresponde a los hábitos y a los gustos del Gobierno británico.

La casa habrá de estar situada a orillas de un río y en lugar apartado para que Chamberlain se entregue de lleno al descanso cuando quiera tomárselo en Francia y practicar su afición favorita: la pesca.

El periódico invita a todos los franceses a tomar parte en la suscripción, pues se trata de que el regalo sea el exponente de un sentimiento de gratitud del pueblo francés al «Premier» inglés.

#### El Gobierno francés ante las Cámaras

París.—El Gobierno francés, al presentarse el martes a las Cámaras dará a conocer una declaración suya sobre política exterior. En el Senado, la declaración será leída por el señor Chautemps, y en la Cámara por el propio señor Daladier.

Leída la declaración, el Gobierno quedará a disposición de las Cámaras para responder a cuantas preguntas quieran hacerse, sobre todo lo que guarde relación con su política exterior.

#### La desmovilización francesa

París.—El señor Daladier, como ministro de la Guerra, ha comenzado la preparación de las medidas de desmovilización, que se hará lentamente.

Contra lo que se creía, la desmovilización no se efectuará por reemplazos, sino según el grado de necesidad del regreso de los movilizados a sus hogares.

Las incautaciones de vehículos y animales serán las primeras en desaparecer, pues se trata de dictar disposiciones que los pongan de una manera rápida en poder de sus dueños.

París ha recobrado casi su aspecto normal. El alumbado funciona en toda intensidad y los autocarros vuelven por millares, llevando todos los trenes a la ciudad.

#### El que no se consuela...

Moscú.—La Agencia Tass comunica desde Praga que en esta ciudad se ve como único consuelo en la desgracia, la actitud de Moscú que constituye para Checoslovaquia cierta tranquilidad por el porvenir. En Praga se tributa reconocimiento a la actividad de los comunistas checos, que en conjunto son ellos los que se han opuesto a todo.

En la radio ruso-soviética se ha declarado que la guerra europea ha quedado de momento y sin ninguna duda, descartada, pero que no hay que hacerse demasiadas ilusiones a este respecto, porque hace tiempo que la guerra mundial ya retumba entre Shanghai y Gibraltar. En el país ya reina una gran agitación y las jóvenes y mujeres aprenden a conducir los tractores y a trabajar en las máquinas para poder en un momento dado, reemplazar a sus padres y maridos, cuando estos sean llamados a la gran batalla.—DNB.

#### Los rojos echan lumbre

Barcelona.—El Socialista que se edita en esta ciudad, ha publicado un suelto en el que dice que la «confabulación de Munich» es una puñalada para la República.

Y tanto como lo es.  
El «Socialista» se quiso pasar de tal y acaba de ser cateado en Munich. Juntamente con Prieto que la emprende contra Chamberlain y Daladier por haberse entendido con Hitler y Mussolini. Indalecio se ha caído del trapo: «Nos alegramos del porrazo...» definitivo y totalitario.

#### El premio de la Paz

Oslo.—Algunos periódicos noruegos apoyan la tesis de conceder a Chamberlain el Premio Nobel de la Paz de 1938.

Nos parece la idea muy bien pero la encontramos demasiado restringida, y no se podía en este caso distribuir el premio equitativamente. Hay que haber sumado, multiplicado, y dividido. La única operación que huelga en este punto es la resta, porque sería faltar a la justicia.

gión de Friedland, Weigsdorf y Schland, hacia Schluclan, Ebersbach hacia Rumburg y Shoelinde y Seihenendorf en la región de Warsdorf. El General von Bock, Comandante en Jefe, el General Comandante del Cuerpo de Ejército, el General de División y numerosos oficiales de alta graduación, se han situado ante la columna, para asistir a la marcha de las tropas. A las 15 horas exactamente, desapareció la valla frontal y las tropas avanzaron entre las aclamaciones de la población. Un Destacamento motorizado que llevaba su estandarte flotando al viento, formaba la cabeza de la columna. Todas las localidades de la región liberada, están magníficamente engalanadas y sus habitantes cubren de flores a los soldados. Mientras voltean las campanas, los aviones cruzan sin cesar por encima de la región.—DNB.

#### Hay que ir a una revisión de las doctrinas

París.—El periódico «Le Temps» analiza la situación europea después de los acuerdos de Munich y escribe que a consecuencia de los recientes acontecimientos, todos los Gobiernos deben proceder a una revisión de las doctrinas en que han basado su acción política. La desaparición de Checoslovaquia, que formaba parte del bloque de la pequeña Entente y se apoyaba en la democracia occidental, ha llevado a una destrucción del equilibrio en Europa Central y Oriental. Todo un sistema político ha caído en decadencia. El método de Munich, de entrevistas directas entre los jefes de Gobierno, ha probado este hecho en caso de una nueva crisis. La declaración Hitler-Chamberlain es una consecuencia de mismo.—DNB.

#### Mensaje de Chamberlain a Daladier

París.—El presidente del Consejo Daladier ha recibido de Chamberlain, el siguiente mensaje:

«A mi regreso a Londres debo testimoniarle, señor Presidente, mi reconocimiento y gratitud por vuestra valiosa colaboración y vuestro concurso leal. Admiro vuestro valor y dignidad que están empleados en defensa de los intereses de vuestro país.

En mi conversación con Hitler, he reconocido que nuestros dos países deben continuar unidos para la obra de la paz.

El corazón de nuestros dos pueblos por la sólida amistad que nos une a nosotros dos, permitirá que vos y yo continuemos colaborando por el porvenir, y la unión de los dos pueblos será el más fuerte equilibrio de la paz europea.

#### Se habla de que Chamberlain pedirá al Rey la disolución del Parlamento

Londres.—La prensa londinense de hoy lunes, cree que el mensaje del Rey a Chamberlain, en el que reconoce a los magníficos esfuerzos del Primer Ministro inglés en favor de la paz, ha reforzado considerablemente la posición de Chamberlain, y se considera probable que éste solicitará del Rey la disolución del Parlamento y la celebración de elecciones generales si la situación así lo exigiera.

El mensaje de Chamberlain a Daladier en el que asegura que Inglaterra continuará colaborando estrechamente con Francia, se considera como una demostración de que el Primer Ministro británico quiere salir al paso de las críticas de aquellos que vieron en la declaración mutua anglo-germana, una desviación de la política tradicional británica con respecto a Francia.

La posición actual de Chamberlain se considera por lo tanto, muy sólida.

#### Mensaje del Rey de Inglaterra

Londres.—El Rey Jorge VI ha dirigido un mensaje a la nación que termina con las siguientes palabras:

«Espero ardientemente que con los esfuerzos del primer ministro en servicio de la paz, se inaugurará una nueva era de amistad y de bienestar para todos los pueblos del mundo.»—DNB.

#### Comentarios periodísticos

«Sunday Times» reconoce el gran servicio que Hitler, Mussolini, Daladier y Chamberlain, han prestado a la causa de la paz.

Añade que el acuerdo es «magnífico» y considera que Chamberlain se esforzará en tomarlo como punto de partida para la realización de su sueño de apaciguamiento europeo.

«Observer» cree que la situación política puede ser mejorada en el mundo, solamente por un acuerdo anglo-italiano, además del germano-ingles. Hitler y Chamberlain se han hecho ahora buenos amigos como los excombatientes alemanes e ingleses de la Gran Guerra. La declaración anglo-germana es la declaración más esencial para la seguridad y estabilidad mundial.

«People» felicita a Chamberlain

y escribe especialmente que el convenio anglo-alemán puede constituir en verdadero cambio en la Historia de Europa.

El periódico espera que seguirá muy pronto un convenio franco-alemán y que se llegará a una conferencia para la restricción de armamentos.

## Vida local

### Columna Religiosa

SANTORAL DEL DIA.  
Día 4 martes, San Francisco de Asís Rito doble mayor, color blanco. Misa de este Santo; oración 2.ª por la paz Gloria. Prefacio común.

En las Iglesias donde fueren Titulares los Santos Cosme y Damián. El oficio de la octava de estos Santos, con rito doble mayor y color encarnado. Misa la misma del día de la fiesta; oración 2.ª de San Francisco; 3.ª por la paz. Gloria y Credo. Prefacio común.

SANTIAGO (Catedral).—Cultos en honor de la Santísima Virgen del Rosario.  
Darán principio el día 1.º de su mes con la novena, a las siete de la tarde, rezándose el santo rosario, el ejercicio de la novena y terminando con la bendición con el Santísimo y salve popular.

Los días siguientes los mismos actos a las seis de la tarde.  
IGLESIA DE VENERABLES.—La Venerable Orden Tercera de San Francisco a su Padre y Fundador. Novena de reparación y penitencia por los pecados de España y para pedir a Dios el don de la Paz.

A las ocho, misa de comunión con plática.  
Por la tarde a las cinco y media, ejercicio del Via-Crucis a las seis, exposición, corona franciscana, novena y sermón por el R. P. Teodomiro de Villalobos, capuchino de la Residencia de León.

SAN LEMES.—Cultos a la Virgen del Rosario.  
Novena que dedican los Cofrades en honor de su Titular.  
Todas las tardes, a las siete y media, exposición, estación, rezo del Santo Rosario con letanía cantada, plegaria, sermón. Ejercicio de la novena, mote, solemn reserva y Salve popular.

Ocupará la Sagrada Cátedra durante el novenario, el elociente orador Reverendo Padre José M.ª Gómez, Dominico de la residencia de Vallagolida.

## ¡GANADEROS!

Cápsulas Lafont  
Especialidad registrada en la Jefatura Superior de Sanidad núm. E. N. 215. Cura radicalmente la Distomatosis hepática

## (PAPERA)

del ganado lanar, cabrio y vacuno  
Caja de 12 cápsulas, 10 pesetas  
Venta en Farmacias o pidiéndolas a  
Farmacia y Laboratorio  
Lafont.—Aniñen (Zaragoza)

Remitiendo giro postal de 10.60 ptas. y las recibirán por correo certificado. Nuestros gratis a los señores Veterinarios.

## Escuela de música del Orfeón Burgalés

A partir de esta fecha, queda abierta en este centro, la matrícula para asistir a las clases de solfeo y piano durante el curso de 1938 a 1939.

HORAS DE INSCRIPCIÓN.—Por la mañana de doce a dos y por la tarde de seis a ocho, en el domicilio del Orfeón, San Lorenzo 31 y 33.  
Las clases comenzarán el próximo 5 de octubre.  
El importe de la matrícula es solamente de cinco pesetas por todo el curso.  
Para los orfeonistas y sus hijos la matrícula es gratuita.  
Burgos 27 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal.—El Secretario, Gonzalo D. de la Lasa.

## AGUARON

Se ha trasladado a  
Almirante Bonitas, número 14  
Frente al Banco Español de Crédito

## Venta de casa

SE VENDE en pública subasta el 5 de Octubre en la Notaría de don José María Hortelano, calle de Santander núm. 3, 2.º, la casa de la calle de la Calera núm. 43.

## Guía Profesional

**F. URRACA**  
OCULISTA  
del HOSPITAL DE BARRANTES  
Consulta particular: De once a dos y de cinco a siete  
Lain Calvo, 18 — Teléfono, 1311  
GRATIS A LOS POBRES

**ANTOY**  
ENCAMADORS DE LA PIEL Y  
CENICERAS  
PLAZA DE VIGO 2-24  
TELÉFONO 1356

**BAÑISTAS**  
Baños de Mar  
Duplica la vida de tu baño.  
(Ano Plaza de Arzobispo)

**UNIVERSIDAD DENTAL**  
CESAR MORANZUELO  
Y SOBRINO  
CESAR MIGUEL  
Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 8  
ESPOLON 2 y 4

**G. Bañeros**  
OCULISTA  
de la Casa de Salud Valdecañas  
Consultas de 10 a 12 y de 4 a 6  
PLAZA MAYOR 47-45

**C. Arangüena García-Inés**  
del HOSPITAL DE BARRANTES  
Aparato urinario y piel  
LIBERTAD, 5 — TELÉFONO, 1384  
Consulta: de 1 a 2 y de 4 a 5

**Liceo Zorrilla**  
DIRIGIDO POR HERMANOS MARISTAS BURGOS  
Por circunstancias especiales, la apertura de curso para los alumnos de BACHILLERATO se traslada al día 10, lunes, del próximo mes de Octubre.

**Certificaciones Penales**  
Última Voluntad, Carnet Conductor, Gestiones ante organismos Oficiales.  
Para Jefaturas locales de P. E. T. y de las JONS, Sindicatos Católicos Agrarios etc. etc. se hacen bonificaciones.  
Agencia R. O. S. A. N. Generalísimo Franco 31, Burgos.

**POMADA CEREO**  
cura úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones.